

武汉解封!

武汉"封城",壮士断腕。这是人类历史上第一次对一个超千万人口的城市采取的最严厉防疫措施,体现了中国政府防控疫情的决心和大国担当。

△ 主笔 | 姜浩峰

44 迎大家来湖北、来武汉。欢迎大家留在湖北和武汉工作生活!"3月28日15时06分,当广州南开来的G1112次高铁动车组列车停靠武汉站1号站台的时候,下车的258名旅客,听到了湖北省委书记应勇如此说。应勇和湖北省委副书记、省长王晓东一起来接站。应勇继续说:"不管大家从哪里来,籍贯何处,来到武汉来到湖北,就是武汉人就是湖北人。我们也欢迎更多的人来湖北来武汉工作就业、安居乐业、投资创业,建设美好家园,创造幸福生活。"

应勇本身就是他所说这句话的践行者。2月13日,中共中央决定,应勇同志任湖北省委委员、常委、书记,蒋超良同志不再担任湖北省委书记、常委、委员职务。3月23日上午,上海市第十五届人大常委会第十九次会议决定,接受应勇辞去上海市市长职务的请求。此时,距1月23日武汉封城,整整两个月!两天以后的3月25日:武汉市以外地区解除离鄂通道管控,有序恢复对外交通,离鄂人员凭湖北健康码"绿码"安全有序流动;在武汉,继续实施严格的离汉离鄂通道管控措施,对持有湖北健康码"绿码"的外出务工人员,经核酸检测合格后,采取"点对点、一站式"的办法集中精准输送,确保安全有序返岗。同时宣布,从4月8日零时起,武汉市解除离汉离鄂通道管控措施,有序恢复对外交通,离汉人员凭湖北健康码"绿码"安全有序流动。

此际,国际上,疫情已在欧美汹涌多日,亚非拉一些国家

状况不明,全球累计确诊百余万人。4月5日,外媒报道,利比亚前总理贾布里勒因感染新冠肺炎去世;当地时间4月6日,英国首相鲍里斯·约翰逊住进了伦敦圣托马斯医院重症监护室。 美国,则在确诊超过30万人后,开始征召百万预备役士兵……

武汉,正是在这般严峻的国际形势下准备解封的。

从封城到解封,从严冬到仲春,武汉经历了惊心动魄的 七十七天!

封城决策以小时计

"1月22日晚上深夜,张平主任给我打电话说,近期有大量的人从武汉返回浙江,不仅引起了第二代感染,还引发了聚集性疫情,接下来可能会有更多的人回来,会造成更大的疫情扩散。我感到疫情形势非常严峻,如果连浙江都守不住的话,那么全国其他城市的防控工作将更加艰难。结束电话后,我立即向上汇报:基于疫情状况,武汉必须马上封城,否则后果不堪设想。而且,封城的时间绝不要拖到1月24日大年三十,否则疫情会更大规模向全国播散。"中国工程院院士、传染病学专家李兰娟目前披露武汉封城的细节。

1月23日凌晨2时,武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情

